

Маканин Владимир
(Юбилей)

13.3.02



Комм. правда. - 2002. - 13 марта ЮБИЛЕЙ
- 9 20.
Владимир Маканин читает линии судьбы и жизни

Сегодня российскому писателю исполняется 65 лет

В конце семидесятых журнал «Новый мир» напечатал повесть Владимира Маканина «Предтеча». Может быть, сейчас многих это удивит, но первая рецензия (отнюдь не лестная) была напечатана в газете «Правда». В те времена это было действительно круто, но после такого отзыва Маканин понял, что другие произведения ему на родине напечатать не суждено... И издал свой трехтомник в забургомном Берлине.

Писателю была бы прямая дорога в диссиденты, но вовремя подоспела горбачевская перестройка.

Накануне юбилея Владимир Семенович ушел в глубокое подполье. Зато его праздник был отмечен выходом сборника лучших повестей и романов Маканина в издательстве «Центрполиграф».

Писатель озаглавил этот сборник «Линия судь-

бы и линия жизни». Книга состоит из двух романов – «Ключарев-роман» и «Светик-роман» – и читается буквально залпом.

Первая часть рассказывает о человеке, который заметил вдруг, что ему «попер фарт» – симпатичные дамы начали обращать на него внимание, начальство продвигает его по службе. И не сразу понимает, что «человек играет на трубе, а судьба играет человеком», и счастья у него и так, без «фарта», достаточно в повседневной жизни. Но все ж таки понимает. А вот главный герой второй части, кстати, книжный спекулянт (сейчас трудно поверить, что когда-то были и такие личности), так и не находит пути к себе.

«Комсомолка» поздравляет писателя с юбилеем и надеется, что трехтомник, изданный десять с лишним лет назад в Германии, когда-нибудь выйдет и в России.

Алексей БЕЛЫЙ.